CARGO DE OPERADOR DE MAQUINAS

LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questoes abaixo.

AGUA ESCASSA ELEVA PRECO DE HORTALICAS E VERDURAS EM SAO PAULO 70%
EM UM MES

Com producao menor de alimentos, comerciantes da Ceagesp tém vendido seus produtos a
valores cada vez mais altos

A escassez em Sao Paulo ameacga o acesso a alimentos como hortalicas e verduras
— produzidas em menor quantidade e pior qualidade. Os precos cresceram 70% apenas nos
ultimos 30 dias, e ha temor de que a disparada se espalhe pelo pais.

Na Companhia de Entrepostos e Armazéns Gerais de SP (Ceagesp), maior centro de
comercializacdo de vegetais e pescados da América Latina, onde sdo negociadas 11 mil
toneladas de alimentos por dia, o produtor rural e comerciante Alberto Nagata revende
hortalicas a um valor cada vez mais alto: “Nao conseguimos nem colocar a muda no chéo.
Ai falta produto, ou o custo de producéo e o preco sobem.”

Outro efeito é a baixa qualidade. Produtores de milho revelam que os graos vém
mais duros. Economista da Ceagesp, Flavio Godas afirma que o preco médio da alface e do
brécolis subiu 70% em sé um més. Ja o valor do chuchu, da rucula e do agrido teve alta de
60%.

A oferta de produtos em geral ja caiu 10%. Por isso, é possivel que os paulistas
passem a comprar alimentos em outros Estados, como o RS.

(Disponivel em: http://zh.clicrbs.com.br/rs/noticias/noticia/2015/01/agua-escassa-eleva-preco-de-
hortalicas-e-verduras-em-sao-paulo-70-em-um-mes-4691608.html. Acesso em: 24 mar. 2015.)

Questao 01

O tema principal do texto é:

A) A baixa qualidade do milho produzido em Sao Paulo.

B) A compra de alimentos em outros estados pela populagao de Sao Paulo.

C) Os aumentos de preco feitos pelo produtor Alberto Nagata.

D) A escassez de agua e o aumento dos precos de hortalicas e verduras em Sao

Paulo.

Questao 02

De acordo com o texto, é correto afirmar que:

A) A falta de agua compromete a producdo de alimentos somente em termos de
quantidade.

B) 70% da produgéo de hortaligas e verduras sofreram reajuste de preco.

C) A escassez de agua em Sao Paulo ameaga aumentar 0s precos no pais.

D) O Rio Grande do Sul também sofre com a escassez de agua.
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Questao 03

De acordo texto, a expressao “maior centro de comercializacdo de vegetais e pescados da
América Latina” se refere a:

A) Companhia de Entrepostos e Armazéns Gerais de Sao Paulo
) Sao Paulo

) Rio Grande do Sul

)

B
C
D) Alberto Nagata

Questao 04

De acordo com o texto, assinale a palavra que substitui o verbo “eleva” presente no titulo.

A) Escassez

) Cresceram
) Maior

) Oferta

oOw>

Questao 05

De acordo com o texto, a expressao “outro efeito é abaixa qualidade” refere-se a:

A) Chuchu
B) Rdcula
C) Milho
D) Brécolis

Questao 06

De acordo com o texto, é correto afirmar que:

A) E possivel que estados como o Rio Grande do Sul passem a aumentar seus precos.
) 10% dos paulistas terdo de comprar alimentos em outros estados.

) 90% da oferta de produtos sofreram alteracao.

)

B
C
D) Milhos de graos mais duros sdo mais caros.

Questao 07

Na expressdo “Ai falta produto, ou o custo de producdo e o preco sobem”, a palavra
destacada poderia ser substituida por:

A) Mas

B) Porque
C) Quando
D) Entédo
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Questao 08

Na expressao “Produtores de milho revelam que os grdaos vém mais maduros”, o verbo em
destaque poderia ser substituido por:

A) Acreditam
) Informam
) Aumentam
)

B
C
D) Compram

Questao 09

Assinale a alternativa abaixo que substituiria o titulo do texto, mantendo o seu sentido.

A) Precos de hortaligas em S&o Paulo sobem 70% em um més.

B) Precos de hortalicas e verduras em Sao Paulo tém alta de até 70% em um més por
causa da escassez de agua.

C) Precos de hortalicas e verduras em Sao Paulo tém alta de 70% em 30 dias pela
escassez de agua.

D) Sao Paulo eleva preco de hortali¢cas e verduras em até 70% em um més.

Questao 10

Assinale a alternativa que indica respeito a concordancia verbal, de acordo com a norma
padrdo da Lingua Portuguesa.

A) Sao Paulo e Rio Grande do Sul é dois Estados da Federagéo.
B) O preco do brocolis e da alface podem subir.
C) Produtores de hortalicas tem muitas dificuldades.
D) Produtores de hortalicas tém muitas dificuldades.

MATEMATICA

'[ Questao 11

Maria vai ao mercado em Goioeré com R$ 50,00. Ela compra 5 kg de arroz pagando R$
2,00 o kg e 2 kg de feijao pagando R$ 4,50 o kg. Quanto sobrou de troco para Maria?

A) R$ 19,00
B) R$ 29,00
C) R$ 30,00
D) R$ 31,00
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'[ Questao 12

Cicero trabalha em uma empresa e seu salario mensal é de R$ 1.200,00. Além do salario,
ele recebe horas-extras também. Certo més Cicero ganhou R$ 1.480,00. Se por cada hora-
extra ele recebe R$ 20,00, quantas horas-extras ele fez?

'[ Questao 13

Sandra trabalha como agente de endemias no municipio de Goioeré. Na segunda-feira, ela
percorre 1.250 metros em suas visitas, na terga, 1.750 metros, na quarta, 1.980 metros e na
quinta, 2 quildbmetros. Na sexta-feira ela faz o relatério das visitas onde informa o quanto
caminhou. Quantos metros Sandra caminhou nesses quatro dias?

A) 4.982 metros
B) 5.720 metros
C) 6.980 metros
D) 7.280 metros

'[ Questao 14

Marcos possui um terreno em Goioeré com 12 metros de frente e 30 metros de fundo.
Marcos deseja construir uma casa com 140 m?. Quanto sobra de 4area livre no terreno?

'[ Questao 15

Todos os dias Benedito percorre 90 km de carro, em exatamente uma hora. Certa ocasiao,
por conta da greve dos caminhoneiros, ele demorou o dobro do tempo para fazer o mesmo
trajeto. Em média, qual foi a velocidade dele neste dia?

A) 30 km/h
B) 35 km/h
C) 40 km/h
D) 45 km/h
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'[ Questao 16

Benedito recebeu o salario de fevereiro que foi de R$ 958,40. Ele pagou R$ 485,00 de
aluguel, R$ 235,70 de mercado e R$ 112,42 de agua e luz. Quanto restou do salario de
Benedito para as demais despesas?

A) R$ 125,28
B) R$ 152,78
C) R$ 215,28
D) R$ 251,78

'[ Questao 17

Sabendo-se que o volume da figura abaixo é dado pela multiplicagdo do comprimento pela
largura e pela altura e que ela possui 1000 cm?®, qual o valor de x?

XxXcm

20 cm %

'[ Questao 18

Sendo A ={1,2,3,5,7} e B ={2,4,6,8,9}, 0 que resultade An B?

A) {0}
B) {1}
C) {2}
D) {3}

'[ Questao 19

Certa planta tem uma curiosa forma de crescimento. Ela cresce 3 cm as tergas e quintas-
feiras. Nos demais dias da semana, cresce 1,5 cm. Ao final de um més, quanto tera
crescido? (Considere o0 més com 28 dias, iniciando segunda-feira).
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'[ Questao 20

Trés amigos possuem determinada quantidade em dinheiro. Deste total, um deles tem R$
1 3 . .
200,00; outro P do valor e o ultimo 2 do valor. Quanto os trés amigos juntos possuem?

A) R$ 3.820,00
B) R$ 4.000,00
C) R$5.000,00
D) R$5.120,00

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

'[ Questao 21

Analise os itens abaixo e assinale a alternativa correta:

| - Abster-se de todo ato que possa constituir perigo ou obstaculo para o transito de veiculos,
de pessoas ou de animais, ou ainda causar danos a propriedades publicas ou privadas.

Il — Antes de colocar o veiculo em circulagao nas vias publicas, o condutor devera verificar a
existéncia e as boas condi¢cdes de funcionamento dos equipamentos de uso obrigatério,
bem como assegurar-se da existéncia de combustivel suficiente para chegar ao local do
destino.

[l — Ter a todo momento o dominio de seu veiculo, dirigindo-o com atencdo e cuidados
indispensaveis a seguranga do transito.

IV — Durante a manobra de mudanca de direcdo, ndo ceder passagem aos pedestres e
ciclistas, aos veiculos que transitem em sentido contrério pela pista da via da qual vai sair.

Esta correto o que se afirma em:

l, Il e IV, apenas.
[, Il e lll, apenas.
[, Il e IV, apenas.
Il

A)
B)
C)
D) lll eIV, apenas.

'[ Questao 22

O sinal de Regulamentagao

Significa:

A) Altura da via.
B) Largura da via.
C) Altura do viaduto.
D) Altura maxima permitida.
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'[ Questao 23

A Norma Regulamentadora do Ministério do Trabalho e Emprego NR-6 considera
Equipamento de Protegédo Individual — EPI todo dispositivo ou produto de uso individual
utilizado pelo trabalhador, destinado a protecdo de riscos suscetiveis de ameacgar a
seguranga e a saude no trabalho. As responsabilidades do empregado quanto ao EPI, sao:
A) Usar, utilizando-o apenas para a finalidade a que se destina.

) Usar, somente quando cobrado pelo técnico de seguranca da empresa.

) Usar mesmo que danificado ou com validade da mascara respiratéria vencida.
)

B
C
D) Nao comunicar ao empregador qualquer alteracdo que o torne imprdprio para uso.

'[ Questao 24

As pas carregadeiras sdao um tipo de maquina tratora que contém um equipamento
(implemento) capaz de realizar:
A) Icamento de cargas a grandes alturas.
B) Corte e extracdo de arvores de médio porte.
C) Corte, carregamento, transporte e descarregamento de terra.
D) Carregamento, transbordo e descarregamento de cargas paletizadas.

'[ Questao 25

O principio basico por tras de qualquer sistema hidraulico é:

A) A forga aplicada em um ponto € transmitido para outro ponto apenas através de
engrenagens.

B) A forga aplicada em um ponto € transmitida para outro ponto por meio de um fluido
hidraulico.

C) A forga aplicada em um ponto é transmitida para outro ponto por meio de um gas.

D) A forga é transmitida de um ponto para outro, através de um sistema elétrico.

'[ Questao 26

Sao acbes simples de manutencdo que ajudam a proteger 0s equipamentos, seus
condutores e 0 meio ambiente:

| - Efetuar as revisdes periddicas do equipamento conforme recomendagao do fabricante e
previsdo no planejamento de manutengao.

Il — Efetuar a substituicdo de uma peca do equipamento apenas apo6s a sua quebra.

[l — Lavar o veiculo a cada 3 (itrés) dias inclusive as partes periféricas do motor como
radiador e ventoinha.

IV- Recolher e acondicionar adequadamente todo lixo produzido no interior do veiculo e
joga-lo em lixeiras.

V- Verificar regularmente os niveis dos fluidos hidraulicos e completar se necessario
conforme recomendagéao do fabricante.
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Estao corretas as afirmativas:

A) lell, apenas;

B) Il, e IV, apenas;

C) LI, eV, apenas;
D) I,IVeV, apenas.

'[ Questao 27

Entre as causas que podem gerar acidentes, temos o Ato Inseguro. O Ato Inseguro pode ser
definido como:

A) Condigao do meio que causou o0 acidente, ou que contribuiu para sua ocorréncia.

B) Sao defeitos, irregularidades técnicas e caréncia de dispositivos de seguranga que
pde em risco a integridade fisica e/ou a saude das pessoas e a propria seguranca
das instalag6es e equipamentos.

C) Acdo ou omissdao que, contrariando preceitos de seguranca, pode causar ou
favorecer a ocorréncia de acidente.

D) Fabricagédo de equipamentos com implementos cortantes ou perfurantes.

'[ Questao 28

Entre os procedimentos de seguranca que Operador de Maquinas deve observar, a Unica
opcao incorreta é:

A) Nao usar roupas frouxas ou acessorios que podem travar ou ficar presos em
comandos ou qualquer outra pega da maquina.

B) Utilizar os EPI’s indicados, como: capacetes, luvas, 6culos, protetores auditivos e
sapato de seguranga.

C) Conhecer a dimensao do seu equipamento (largura, altura, comprimento) e manter
distdncia segura de cercas, fiagao elétrica e obstaculos.

D) Manter sempre o maior indice de produtividade possivel mesmo se sentindo cansado
e fadigado.

'[ Questao 29

Entre as fungdes do éleo lubrificante do motor, podemos citar:

| - Permitir a partida facil do motor, lubrificar as pegas do motor e prevenir o desgaste.

Il — Reduzir o atrito e proteger as pecas do motor contra ferrugem e corrosao.

[l — Realizar com eficiéncia a descarbonizagdo da camara de combustdao e diminuir o
consumo de combustivel.

IV — Ajudar as pecas nao superaquecer e ser nao espumante.

Estao corretas as afirmativas:

A) |, Il elll, apenas;
B) I, lll eIV, apenas;
C) Il elV, apenas;
D) Todas estdo corretas.
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Questao 30

Os quatro tempos de um motor a Diesel sdo:
A) Admisséo, compressao, combustao e exaustao.

B) Admisséo, injecao, explosdo e combustao.

C) Turbo alimentacdo, admissao, combustao frenagem.

D) Admisséo, injecao, exaustao e filtragem.




